

Diario de Burgos

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Año XXXV. Núm. 10.585.—Burgos / Imprenta, Redacción y Administración: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 165 / Sábado 5 de Diciembre de 1925

El asunto del Crédito de la Unión Minera

Sobre la reunión del jueves

Rumores de un ruidoso incidente

Llegaron ayer a nuestros oídos rumores de haberse producido, en la reunión que el Consejo del Crédito celebró en Bilbao el jueves pasado, un ruidoso incidente, provocado por la intervención del presidente Sr. Urien, al recoger y calificar duramente la campaña que venimos sosteniendo en pro de los acreedores burgaleses.

Según dichos rumores, miembros del Consejo, apoyando las inadecuadas manifestaciones de aquel, adoptaron una violenta actitud, cuando el señor Eguigaray, que había sido aludido, estaba contestando debidamente.

Hoy, hemos tratado de confirmar ese rumor, preguntando a los representantes burgaleses, señores Ruiz y Eguigaray, que asistieron al referido Consejo, sobre el fundamento de aquél.

Estos, mostrando gran extrañeza de que tuvieramos conocimiento de los hechos, muy cortésmente nos han manifestado que en efecto, el incidente se produjo, pero que habiendo obtenido en el momento mismo, y reiteradamente después las aclaraciones precisas, era mejor olvidarlo todo y felicitar a haber llegado, no sólo a una fórmula de convenio y pago beneficioso, sino la declaración solemne, categórica y rotunda, hecha por el presidente del Consejo y a la vez de la Diputación de Vizcaya, señor Urien, de que ésta, cumplirá religiosa y oportunamente el compromiso contraído con el Estado, de aportar sesenta millones en pesetas, sin producir el menor perjuicio a los acreedores por el retraso de esta aportación.

Por nuestra parte, y congratulándonos del gran paso dado en el Consejo, deberíamos manifestar la extrañeza que nos ha producido que el señor Urien, en lugar tan inapropiado, y prevalido de su cargo de presidente, se haya ocupado de nosotros, cuando el lugar y la mejor forma hubiera sido en la referencia oficiosa que el día anterior dió a la prensa de Bilbao.

Fórmula de Convenio

La fórmula aprobada por el Consejo de Administración del Crédito de la Unión Minera en su sesión del jueves último, de convenio con los acreedores es, en líneas generales, la misma que publicamos en el mes de Julio.

Por su mucha extensión no la publicamos íntegra, pero lo haremos el lunes.

En síntesis se reduce a lo siguiente.

1.º Devolución a sus dueños, de los valores en depósito, pignorados.

2.º Pago inmediato en su totalidad

a los poseedores de libretas de la Caja de Ahorros cuyo saldo en 10 de Febrero no exceda de 1.500 pesetas.

3.º Pago del 65,50 por 100 a los demás acreedores en el plazo de tres meses, a partir de la aprobación del convenio.

4.º El resto del Activo: acciones contra consejeros, créditos a plazo grande, etc., irán realizándose con el fin de pagar en un plazo de cinco años como máximo el 37,50 por 100 que resta a cada acreedor, de percibir para la total cancelación de su crédito.

5.º Lo que reste del Activo, administrado por la Diputación y accionistas, será empleado en el pago a éstos.

Sabemos que la comisión burgalesa tiene muy adelantados sus trabajos para que la aprobación por los acreedores se verifique a la mayor brevedad.

Otro auto del juez

El juez señor Navarro dictó ayer un auto desestimando las reclamaciones formuladas por don Celestino Pérez Nanclares y don Tomás Eguidazu Irueta, que impugna la inclusión de los propietarios de valores violados en la lista de acreedores.

CRUZ ROJA

Damas enfermeras que prestarán servicio en la semana próxima en el Dispensario Reina Victoria:

Señora doña Carmen Obeso de Estébanz.

Señoritas Juanita Gil, Felisa Cobos, María López Cuevas.

Alumna agregada en prácticas: Señorita Dolores López.

Doctor López Gómez

EX PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO, DE MADRID
Especialista en garganta, nariz y oídos
Espolón, 40, entresuelo
Consulta: de diez a doce y de cuatro a seis.

Doctor C. Urraca

OCULISTA
Consulta de doce a dos.—Gratis a los pobres
Lata Calvo, 18, principal

LUIS MARTINEZ OLMOS

DEL HOSPITAL DE SAN JUAN
Consulta de Medicina general y especial.
mente de pulmones y corazón
De doce a dos.—Calle Vitoria, núm. 20, 1.º

Doctor Enrique Antón del Campo

Ex interno por oposición / Ex ayudante de cirugía / Ex ayudante por oposición, de la Sección de Ciencias de la Universidad de Valladolid

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGIA
Hortiguera (Burgos)

MEDICO DENTISTA

J. DEL VAL
Duque de la Victoria, 19, principal, izquierda

Ayuntamiento

Sesión extraordinaria del Pleno

Antes de las cinco de la tarde ya estaba ayer en las Casas Consistoriales el gobernador civil, señor Castro Santoyo.

Asistían a la sesión los señores Nebreda, Pérez Gil, Merino, Ocejo, Pérez Cecilia, Lavín, Muñoz, Martínez Calvo, Martín, Avila, Romero, Tejada y García Lara, de los antiguos concejales; y los señores Martínez Mata, Sancho, Gutiérrez, Orcajo, Puente, Rodríguez, Valero, Herrera, Martínez Burgos, Amézaga, Holguera y Conde de los nuevos.

De estos últimos solo dejaron de concurrir los concejales obreros don José Temiño y don Pablo Clodoaldo Alvarez.

Empieza la sesión

A las cinco y media ocupa la presidencia el señor gobernador.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Seguidamente se da lectura de un oficio del señor gobernador, disponiendo el cese de varios señores capitulares y designando las personas que han de ocupar las vacantes.

El señor Lavín, previa la venia de la presidencia se ausenta del salón y de la Casa.

Una comisión sale en busca de los nuevos concejales, a quienes acompaña al salón de sesiones.

Discurso del gobernador

El señor Castro Santoyo dice que por primera vez—causas ajenas a su voluntad le impidieron hacerlo antes—viene a ocupar el más honroso sillón, porque es el que ocupa el representante del pueblo, con el que quiere compenetrarse y al cual saluda.

Y deseaba más vivamente que este momento llegase—prosigue—porque viene a esta Casa un hijo del que hace 58 años estuvo en ella, ceniendo el mismo fajín.

«Vengo en cumplimiento de mis deberes, siempre conscientes, a dirigir un cariñoso saludo de despedida a los concejales que fueron, porque salieron de esta Casa con la cabeza levantada, tan honrados como entraron, aunque esto huelga decirlo, tratándose de Burgos. No pueden, pues, mis palabras herir susceptibilidades, porque repito que considero a tan dignos señores, uno por uno, honorabilísimos, como lo han sido en el Ayuntamiento y según lo son ahora como particulares.»

«Pero estamos—continúa—en tiempos en que las colectividades deben fundirse indefectiblemente en un mismo pensamiento, en un mismo ideal, si ha de cooperarse al bienestar de la Patria. Y además encontré un ambiente en que el pueblo de Burgos venía pidiendo satisfacción a deseos y

anhelos que como gobernador he de atender.

«He ahí explicada la causa del cambio operado en el Ayuntamiento, en el cual he procurado inspirarme en la imparcialidad, prescindiendo de personalismos.»

«Creo haber cumplido con dos deberes: el primero, mantener en sus puestos a los que continúan en ellos muy dignamente, y el segundo, venir a daros posesión de vuestros cargos.»

Les excita a cumplir con su deber, haciendo una administración recta y honrada, como siempre ha sido en Burgos, y hace votos por que la unión reine entre todos.

Añade el señor Castro Santoyo que veía con tristeza el divorcio del Ayuntamiento con el gobernador y la Diputación, citando el caso concreto de que no pudo saludar al señor director general de Prisiones, a su llegada a Burgos, de la cual no tuvo noticia, a pesar de haberle sido comunicada al Ayuntamiento.

Además, no podía ser que el Ayuntamiento y la Diputación estuviesen disfuncionados, porque si los Estatutos provincial y municipal han de tener eficacia, debe existir entre las corporaciones encargadas de cumplirlos la mayor armonía.

«Que Dios sea pródigo con vosotros—dice—para facilitaros el desempeño del honroso cargo con acierto y éxito. Mirad a Burgos con ese cariño con que yo le miro, sin ser de Burgos.»

«Estad atentos a los grandes problemas planteados: aguas, luz, casas baratas para el obrero, escuelas, sobre todo las graduadas de San Lorenzo, que son lúbrico y vergüenza—triste es decirlo—y que requieren una reforma inmediata de saneamiento e higiene.»

Vuelve a saludar a todos y manifiesta que quedan en posesión de sus cargos.

«Lo que hagáis en esta Casa—termina diciendo—Burgos os lo agradecerá y Dios lo bendecirá desde el Cielo.»

Los concejales tributan al señor gobernador una gran ovación.

El señor Nebreda

Corresponde en nombre de todos al saludar del señor Castro Santoyo y afirma que todos también se hallan atentos a defender los intereses de la ciudad.

Recoge algunos conceptos del discurso del señor gobernador, congratulándose de que haya reconocido la honradez del concejal burgalés, siempre deseoso de acertar y no olvidando nunca sus deberes y obligaciones.

Respecto a las relaciones entre el

Ayuntamiento, el gobernador y la Diputación, afirma que si alguna vez se ha creído ver en ellas alguna frialdad, no puede en manera alguna estimarse como un deliberado propósito de que se entibiasen.

Y en cuanto a los problemas que tiene planteados el Ayuntamiento, declara que en los negociados respectivos se hallan los expedientes, que si no han podido llevarse a la práctica, ha sido, como lo será luego, porque falta el factor principal: dinero. No estaban, pues, abandonados.

Concluye saludando a los nuevos concejales, en nombre de los que quedan, esperando de su aptitud y cultura una eficaz cooperación, y como ignoramos—agrega—si contamos con el beneplácito del pueblo, vamos a conquistarlo con el trabajo, con la rectitud y con la honradez.

Grandes aplausos.

El señor Valero

Agradece el saludo en nombre de sus compañeros y ofrece el concurso y la buena voluntad de todos ellos.

Hace un caluroso elogio de Burgos, su pueblo adoptivo.

Si alguna equivocación cometemos—termina diciendo—será debido a nuestra impericia, no a falta de buen deseo.

Muchos aplausos.

Elección de alcalde

Se suspende la sesión para ponerse de acuerdo respecto de la elección de alcalde-presidente.

Verificada la votación, da el resultado siguiente:

Señor Amézaga, 19 votos.

Señor Martínez Burgos, dos.

Señor Avila, uno.

Papeletas en blanco dos.

El señor gobernador da posesión de la Alcaldía a don Ricardo Amézaga.

Seguidamente el señor Castro Santoyo pronuncia breves palabras, diciendo que de un Ayuntamiento que así empieza, demostrando tal unión para elegir a quien ha de presidirle, mucho hay que esperar, porque proclama que sobre todo interés particularista y bastardo se halla el supremo interés de la ciudad.

Dedica luego una efusiva felicitación al señor secretario don Domingo Darcasa, que curado ya de grave dolencia vuelve al Ayuntamiento, donde es asesor insustituible.

Tiene, por último, amables frases de salutación para el pueblo y para la Prensa.

Nuevos aplausos.

El señor gobernador se despide dando un viva a Burgos, que es unánimemente contestado.

Discurso del señor Amézaga

Suspéndese la sesión breves momentos, para acompañar al señor Castro Santoyo.

Reanudada, el señor Amézaga agradece el honor que para un burgalés supone el ser elevado a la presidencia de su Ayuntamiento, y jura cumplir fielmente con sus deberes, para lo cual solicita el concurso de todos sus compañeros.

Reconoce que Burgos tiene problemas que afectan a su presente, pero más aún a su porvenir. Para esto—dice—necesitamos del cariño del pueblo, del auxilio de Dios, de la cooperación de la Prensa y del concurso de los probos e inteligentes empleados de este Ayuntamiento.

«Hemos de salir adelante para que quienes nos sustituyan, al ver nuestra labor, digna de la tradición austera y honrada del Ayuntamiento de Burgos, hayan de exclamar:

—Puede continuar la sesión.

Los concejales ovacionan cariñosamente al señor Amézaga.

Elección de cargos

Vuelve a suspenderse la sesión para ponerse de acuerdo sobre la elección de cargos.

La votación dió el siguiente resultado:

Tenientes alcaldes.—Primero, don Luis Valero Carreras, por 21 votos; segundo, don Matías Martínez Burgos, por 20; tercero, don Antonino Holguera, por 18; cuarto, don Máximo Nebreda (continúa en su puesto); quinto, don Ildefonso Martín, por 17, y sexto, don Telesforo Pérez Gil (respetado en su puesto).

Suplentes.—De la primera tenencia, don Crisanto Herrera, y de la quinta, don Manuel Sancho.

Concejales jurados.—Don Lucio Tejada y don Gonzalo Orcajo.

Suplentes don Julio de la Fuente y don Jerónimo Rodríguez.

Una dimisión

Se le admite al señor Pérez Gil de la presidencia de la comisión de Salubridad.

Las comisiones

Se procede en votación al nombramiento de vocales de comisiones en las vacantes que resulten.

Para ello suspéndese otra vez la sesión, con el objeto de ponerse de acuerdo.

He aquí el resultado:

Abastos.—Presidente, don Antonino Holguera.

Suplente, don José Ocejo Ocejo.

Vocal, don Jerónimo Rodríguez.

Arbitrios.—Presidente, don Matías Martínez Burgos.

Suplente, don Agustín Merino Padilla.

Vocal, don Florentino Martínez Mata.

Beneficencia.—Presidente, señor alcalde.

Vocales, los señores tenientes de alcalde.

Idem, don Víctor Conde.

Cementerios.—Presidente, don Luis Valero Carreras.

Suplente, don Crisanto Herrera.

Idem, don Tomás Gutiérrez del Río.

Idem, don Gonzalo Orcajo Trespardene.

Ferrocarriles.—Presidente, señor alcalde.

Vocal, don Florentino Martínez Mata.

Gobierno.—Presidente, don Ildefonso Martín.

Suplente, don Manuel Sancho.

Vocal, don Gonzalo Orcajo.

Idem, don Lucio Tejada Tobalina.

Hacienda.—Presidente, don Matías Martínez Burgos.

Suplente, don Agustín Merino Padilla.

Vocal, don Julio de la Fuente.

Obras.—Vocal, don Víctor Conde.

Idem, don Julio de la Fuente.

Paseos, Caminos y Campos.—Vocal, don Florentino Martínez Mata.

Salubridad y Policía Urbana.—Presidente, don Luis Valero Carreras.

Suplente, don Crisanto Herrera.

Vocal, don Jerónimo Rodríguez.

Un ruego

El señor Avila suplica a la presidencia que ordene sean provistos los concejales de los reglamentos y estatutos de las diversas comisiones, para facilitar el estudio de los expedientes.

Final

La Secretaría indicó a la presidencia al comenzar la reunión y al dar posesión a los señores capitulares y elegir alcalde, las disposiciones del Estatuto a que hacen referencia los artículos 129, 85 y 94.

Se levanta la sesión a las ocho menos cuarto.

Doctor Ureta del Val

OCULISTA
Consulta: de diez a doce y de cuatro a seis
Gratis a los pobres
Duque de la Victoria, número 19
(antes plaza del Arzobispo)

Doctor Luis Valero Carreras

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PECHO
(Laureado por la Real Academia de Medicina)
Tuberculinas - Sueros - Vacunas - Rayos X
Consulta: de once a una y de dos a cinco
San Juan, 48 y 50, 2.º.—Teléfono 421

Clinica de Electricidad Médica

Corrientes eléctricas: galvánica, farádica de Watesille

Corrientes de alta tensión y frecuencias

Corrientes tipo D'Arsonval

Corrientes tipo Tesla

Resonador Ondas

Diatermia

Rayos X

Ozonoterapia

Ducha de aire frío, y caliente

Gabinete radio-eléctrico bajo la dirección del médico

B. GIL BANOS

Alonso Martínez, 8, planta baja

Medicina general, de 12 a 1 y 1/2

Consultas: (Electricidad médica, de 6 a 8)

Coliseo Castilla

Domingo 6 de Diciembre

A LAS TRES Y MEDIA, SECCIÓN INFANTIL

Esta sección se compondrá de películas cómicas que harán las delicias infantiles.

Butaca de patio, 0'30 pesetas) () (Anfiteatro, 0'20

¡¡CHICOS, NO DEJAD DE VENIR!!

A LAS CINCO, SECCIÓN POPULAR

Reprise de la colosal super-producción, evocación de las célebres aventuras del legendario Don Juan, de la leyenda española

Don Juan, Conquistador

Butaca de patio, 0'50) () (Anfiteatro, 0'40

Vermouth, a las siete

Noche, a las diez

Estreno de la 1.ª jornada de la super-producción, obra cumbre de Douglas Fairbank, titulada

El Ladrón de Bagdad

fantasía oriental según un cuento de «Las mil y una noches».

Butaca de patio, 1'25 pesetas) () (Anfiteatro, 0,75

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria. San Juan, 61. Teléfono 272.



LA SEÑORA

Doña Ana Bartolomé Lázaro,

HA FALLECIDO EN EL DÍA DE HOY,

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

Q. E. P. D.

Su afligido esposo don Félix Lázaro Ruiz, madre política doña Tomasa Ruiz (ausente), hermano don Ricardo (ausente), hermanos políticos doña Felipa Valcárcel y doña Leocricia, doña Abigail y doña María de Bartolomé, don Doroteo Rioja, doña Rosa, doña Emilia y don Víctor Lázaro (ausentes)

sobrino don José Lázaro Valcárcel, demás sobrinos, primos y familia

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistan al entierro y funeral, que tendrán lugar en la iglesia de San Cosme y San Damián, el primero mañana domingo, a las tres y media de la tarde, y el funeral el lunes, a las once, actos por los que les anticipan las gracias.

Burgos 5 de Diciembre de 1925,

El duelo se despide frente a las Salesas,

El Eminentísimo y Reverendísimo Señor Cardenal Arzobispo de esta archidiócesis, se ha dignado conceder 200 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Casa mortuoria: Barrio Gimeno 25,

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 5 de Diciembre de 1895

El Ayuntamiento ha acordado dar el nombre de General Santocildes a la plaza de Santander.

Se han ampliado las plazas del colegio a 650, con los jornales de tres y cuatro reales diarios, siendo la entrada al trabajo a las ocho y media de la mañana.

Ha tomado posesión del cargo de oficial de quinta clase de la Tesorería de Hacienda, don Andueño Sebastián, secretario que era del Ayuntamiento de Villasantino y que perteneció muchos años al cuerpo de orden público.

Se ha recibido el título de Licenciado en Derecho de don José Fournier.

Ramón Lozano, Santander, 5. Carbones de cok inglés, a 2,20 quintal; piedra inglesa, a 2,40.

La Despedida del Soldado

Con un día desahuciable, de viento frío, se celebró esta mañana en el paseo del Espolón la fiesta titulada «Despedida del Soldado», con ocasión del licenciamiento de los individuos del reemplazo de 1922.

Poco antes de las once de la mañana formaron en el Espolón las fuerzas de la plaza, a base de una compañía, un escuadrón y una batería por cada regimiento, con los soldados licenciados de los mismos.

Mandaba la línea el general de la brigada de Infantería don Juan Menéndez García.

En el kiosco de la música se había levantado un artístico altar, en el que se destacaba la imagen de la Inmaculada Concepción, adornado con plantas y trofeos militares.

A las once llegaron los señores capitán general y cardenal Benlloch, que fueron recibidos a los acordes de la Marcha Real.

Acto seguido dió comienzo la misa de campaña, oficiando el vicario castrense, ayudado por capellanes del Ejército.

Una vez terminada, ocuparon la tribuna de la derecha del altar los señores cardenal Benlloch, capitán general, gobernadores civil y militar, general de Estado Mayor, alcalde, presidente de la Audiencia Territorial, presidente de la Diputación y secretario de Cámara del Arzobispado.

Poco después subió a la tribuna la señora baronesa de Patraix, tomando asiento entre nuestro prelado y el gobernador civil.

En la tribuna de la izquierda se hallaban el delegado de Hacienda y comisiones diversas de entidades y corporaciones, incluso de todas las órdenes religiosas.

Lugares preferentes ocupaban la Asociación de damas de la Cruz Roja y señoras del Patronato a favor del Soldado.

Numeroso público invadía el paseo. El gobernador militar accidental, señor Moreno Alvarez, pronunció desde la tribuna un discurso cálido y patriótico.

Hace poco tiempo—comenzó—España y el mundo entero parecían próximos a derrumbarse en espantosa catástrofe; pero la Humanidad se salvó de la hecatombe porque encontró un firme sostén en el corazón del soldado.

Cuando llegásteis al Ejército—prosiguió—sellásteis vuestro juramento con un beso estampado en la sagrada enseña de la Patria, y como habéis cumplido como buenos vuestro juramento, podéis volver tranquilos y orgullosos a vuestros hogares, donde os esperan ansiosos, para abrir la puerta que dejásteis entornada y presentaros como excelentes cumplidores del deber.

Aquí, habéis asistido a una escuela; aprendido el culto que debe darse al honor, a la disciplina y a la ciudadanía.

Recordad siempre dos días solemnes de vuestra vida: el de la jura de la bandera y este de la despedida del soldado, acierto indiscutible del Directorio militar.

Cuando tengáis hijos—continuó—y vengan a cumplir sus deberes militares, podréis decirles: Id sin temor, que el Ejército es sagrado.

Yo no os digo adiós, sino hasta la vista ya que todos tenemos que continuar juntos colaborando en la obra del engrandecimiento patrio.

Para ello lleváis dos semillas preciosas, la de la disciplina y la de la fe.

Dice después que por el cargo que desempeña se ve obligado a despedir

Industrias burgalesas

Desde hace muchos años es conocida y goza de gran crédito la señora doña Sebastiana Martínez de Sevilla, modista de sombreros.

Por el entresuelo de la antigua casa de Correos en que por largo tiempo vivió, puede decirse que han desfilado todas las señoras de Burgos.

Obligada a dejar ese piso por las reformas que en él han hecho, pensó que la distinción de su escogida clientela, y también Burgos, necesitaban de un local más a tono con las señoras, y después de realizar una obra, costosa y larga, en la que no se ha reparado en cantidades a cambio de que quedase bien, inaugurará en los primeros días de la semana próxima una nueva tienda en la Plaza de la Libertad, con el nombre de Casa «Regent».

Seguros estamos de que allí acudirá lo más escogido de la buena sociedad burgalesa a realizar sus compras.

El negocio se ha ampliado, y doña Sebastiana Martínez de Sevilla no solo continuará vendiendo los preciosos sombreros, en los que demuestra su gusto delicado y arte exquisito, sino que a la vez pondrá a disposición de las señoras todo lo más elegante en vestidos, modas, sedas, medias, de todo en fin, lo que una dama necesita para realizar sus encantos.

Las telas sutiles, de colores llenos de encanto, las gasas que parecen tejidas por manos de hadas, las finísimas medias, las suaves plumas, lo que hechiza, lo que agrada, eso que lleva un matiz tan delicadamente femenino podrá ser adquirido en la casa de que nos ocupamos.

La portada de nogal es de una seriedad y buen tono, que atrae.

El despacho, de estilo Renacimiento, profusamente iluminado y con dos amplios escaparates invita a entrar.

La linda y coqueta sala de pruebas, con los muebles al modo del rey galante—Luis XV—es un alarde de buen gusto.

Hay allí unas preciosas lunas, traídas de París, donde han de reflejarse rostros ideales, sonrisas divinas, miradas enloquecedoras, ademanes femeninos.

A tono con el decorado estarán también las voces argentinas, las risas como arpegios, las frases como miel.

Para mayor comodidad de las señoras existe en el mismo local el taller de modas para subsanar en el acto los defectos de los caprichos. Un lacito, un cambio de cinta, el botón de nacar, el suave cordón...

Burgos cuenta desde ahora con un establecimiento en el que se reunirán en precioso ramillete lo más hermoso de la vida para las señoras: luz a raudales, sedas acariciadoras, ténues gasas, aéreas plumas, telas maravillosas en que la fantasía voló una gama infinita de tonos, chucherías, cintas, vestidos...

Con impaciencia es ya esperada la apertura del nuevo establecimiento de doña Sebastiana Martínez de Sevilla, y la Casa «Regent», será visitadísima porque unirá la economía con el buen gusto.

Ateneo de Burgos

Habiéndose tenido que aplazar por estar ocupado el Teatro, las dos conferencias que dará con proyecciones el sabio geólogo señor Carballo, acerca del Arte y la industria prehistóricas, se celebrarán en los días 10 y 11 del actual a la hora que oportunamente se anunciará.

Dicho señor conferenciante, traerá una de las mejores colecciones de Europa acerca de esta interesante materia.

Se le ha rogado que se ocupe de la Cueva de Atapuerca, donde encontró dicho sabio geólogo huellas prehistóricas.

Casa Fuentes

Calle de Santander, 6 y 8 (entrada por el portal)

Establecimiento de primer orden con extenso surtido en medias y calcetines todo el colorido, a precios de fábrica.—Bisutería fina.—Mercedería más barata que nadie.—Perfumería nacional y extranjera.—Especialidad en objetos para regalos.—Flores artificiales.

Papeles pintados de fabricación inglesa.—Aconsejamos se consulten nuestros precios y vean nuestros muestrarios, pues por poco dinero se puede modernizar la casa.—Papeles para cristales.

NOTA IMPORTANTE: Esta casa queriendo corresponder al favor que el público la dispensa, ha adquirido en una Lotería de Barcelona, muy favorecida por la suerte, un billete de Navidad, regalando a sus clientes por cada 10 pesetas de compra una participación de 25 céntimos.

Visite esta casa y se convencerá que vende más barato que nadie.

Los Lanceros de España

Homenaje a un oficial

Cumplía hoy la edad para el retiro un oficial, modelo en la observancia de su deber, que ha pasado los 32 años de vida militar, honrosísima, tanto de soldado, como de clase y oficial, entre los lanceros de España, y este regimiento ha querido despedirle con una comida que presidió el homenajeado don Dalmacio de las Heras Ruiz, a cuya derecha tomó asiento el señor coronel, don Procopio Pignatelli de Aragón, y a su izquierda el excelentísimo señor don Mariano Moreno Alvarez, general de la brigada de Caballería.

Los demás puestos fueron ocupados por los señores jefes y oficiales del regimiento España.

El acto tuvo lugar en uno de los salones del cuartel.

Entre los concurrentes figuraban además el señor Barrón, ayudante del señor general Moreno Alvarez, gobernador militar accidental, y el delegado gubernativo de Belorado-Salas, don José María López de Letona, capitán del regimiento, que ha venido exclusivamente para asistir al homenaje.

Este ha constituido una elocuente manifestación del cariño que al teniente De las Heras profesan sus jefes y compañeros, entre quienes deja las mayores simpatías, y una demostración al mismo tiempo del, pesar que ha producido el apartamiento del servicio activo de tan digno oficial, en cumplimiento inexcusable de los preceptos de la legislación.

Al final, el teniente De las Heras, emocionado, dió las gracias por las pruebas de afecto que recibía del regimiento en que pasó su vida militar.

Habló elocuentemente el señor general, quien despidió al oficial mencionado, dándole un abrazo.

También brindaron los señores coronel del regimiento, capitán López Letona, médico y capellán.

Todos fueron muy aplaudidos.

Al final todos dieron un abrazo, cordial y efusivo, al que hasta hoy ha sido un compañero leal en el activo servicio, como seguirá siéndolo en la nueva situación a que por precepto de la ley pasa.

Nosotros deseamos al amigo sincero, que para nosotros lo ha sido siempre el teniente De las Heras—muchas prosperidades en el disfrute del bien ganado descanso, después de una vida militar de abnegación y de cumplimiento fiel, por lo tanto, de sus deberes, que le granjearon la estimación y afecto de sus jefes y compañeros y el cariño de sus subordinados.

Se recibieron varias adhesiones, entre ellas una muy expresiva de algunos amigos, contenida en artística tarjeta, la cual ostentaba en primer término el escudo nacional y el emblema de los lanceros de España.

Muy expresiva era también la del capitán del regimiento don Julián Velaz López, asociándose al homenaje que se tributaba a una vida honrada, en servicio de la Patria.

Escuelas Dominicales

Se ruega a las personas que por olvido no se les haya recogido el Boletín de suscripción que iba unido a la Memoria, se sirvan enviarle al domicilio de la señora tesorera doña Encarnación G. Aldea, Puebla, 32, 2.º.—LA JUNTA.

Salón Parisiana

Mañana domingo, a las tres y cuarto de la tarde, sección infantil, con programa cómico.

A las cinco y a las diez de la noche, populares.

EL traperero de París

(COMPLETA)

A las siete de la tarde, extraordinaria, con estrenos cómicos.

El traperero de París

El gesto valiente y decidido de la dama da con justicia inigualada un menis a la debilidad femenina.

la obra más sensacional adaptada a la pantalla

No lo olviden. El lunes, día 7, estreno de la primera jornada

LOS DOS PILLETES

Correspondemos a tanta demanda

Cada día las ventas son mayores, la aglomeración de compradores aumenta a medida que se conocen los sólidos y acreditados calzados confeccionados a mano en nuestra propia fábrica de PALMA DE MALLORCA, y los precios baratísimos que por propaganda señalamos.

Se prorroga breves días

LA GRAN FERIA DE CALZADOS

Almirante Bonifaz, 17.—BURGOS.—(Frente a la iglesia de San Lorenzo)

Durante estos definitivos días, proponemos hacer ventas sensacionales, para lo cual REBAJAMOS LOS PRECIOS todavía más; ponemos empeño en liquidar todo durante esta breve prórroga.

Calzados de todas clases

Para caballero, señora y niño. Botas fuertes y de paño. Zapatillas paño, superiores, a 3'50 pesetas, Polainas paño para señora. Zapatos y botas, cosidos a mano, para caballero, a 13 y 15. Clases extras.

Días de regalos. Durante esta prórroga, obsequiamos al público con varios días de regalos. El próximo miércoles 9, 30 regalos, sin comprar nada: pares de calzados, suelos de goma para caballero, cajas de crema, etc. Vea detalles en el escaparate.

Grandes partidas por lotes, a precios baratísimos.—Gangas

Información telegráfica y telefónica

Servicio especial del DIARIO DE BURGOS

Primera conferencia

Madrid.—3'20 t.

Ampliación del Consejo de anoche

Aun cuando todos los ministros han creído prudente ser muy parcos en palabras en estas primeras reuniones del Gobierno, han facilitado a los periodistas algunas de las noticias de mayor interés y algunos de los acuerdos recaídos en la reunión de ayer tarde.

Desde luego, lo más importante es el acuerdo unánime de que se prorrogue el decreto sobre alquileres.

Como la reorganización de los ministerios, con la sugerencia de las subsecretarías y secretarías particulares de los ministros, requiere una modificación fundamental del funcionamiento administrativo, se ha decidido otorgar a cada ministro un plazo de 15 días a fin de que emitan un informe acerca del futuro funcionamiento de los respectivos departamentos con arreglo a las normas de esta supresión.

Pesa sobre el nuevo Gobierno la resolución de buen número de expedientes, ya que los vocales tenían numerosas peticiones a su estudio y no pudieron emitir un informe por hallarse ausente el general Presidente.

Otra de las cuestiones más interesantes es la que respecta al ministerio de Hacienda y por ello, de acuerdo con el general Primo de Rivera, se ha convenido que el señor Calvo Sotelo confeccione un presupuesto, recopilando los datos de los respectivos departamentos y concretando en conjunto cuál es el estado actual de la situación económica de España.

Esta es una de las cuestiones fundamentales que está abordando en estos días el Gobierno.

Respecto a Marruecos, se ha tratado del asunto en líneas generales y, desde luego, el acuerdo recaído es que este Gobierno, a todo trance y por todos los medios, debe consolidar la obra realizada por el Directorio.

En el Ayuntamiento

Hoy volvió a reunirse el pleno del Ayuntamiento de Madrid acordando cubrir la vacante del señor Ameza en el cargo de delegado del Canal de Isabel II, en don Manuel Bofarull.

Se nombró una comisión encargada de estudiar la municipalización del canal. Continuó la discusión sobre reorganización de los servicios municipales.

Notas militares

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente: Concediendo el pase a situación de disponible al capitán de ingenieros don Francisco Ruiz.

Id. por herido, al teniente de ingenieros señor Sevillano.

Gaceta

Extracto del número correspondiente al día de hoy: Concediendo tres suplementos de crédito que importan en junio 29.917 pesetas con destino a Gobernación.

Id. cuatro que suman 395.000, para el mismo ministerio y con destino a Beneficencia.

Determinando el orden de prelación de las Academias para los actos oficiales, en este sentido: Española, de la Historia, Bellas Artes, Ciencias Exactas, Ciencias Morales y Políticas y Médica.

Aclarando el artículo 101 del reglamento de reclutamiento, en relación con los 43 al 55 del reglamento de reclutamiento de la armada.

De Palacio

El Rey ha recibido en audiencia al encargado de Negocios de Inglaterra, obispo de Tenerife, concejala de Madrid doña María Echarrri, alcaldesa de Puigcerdá y embajador de la Argentina, que iba acompañado del capitán de la Marina de guerra de dicho país don Francisco Perolea, segundo jefe del transporte «Charco» y que fué a prostrar a los Reyes su gratitud por la visita que hicieron en la fragata «Sarmiento» y por las atenciones dispensadas a la oficialidad de la misma.

Era portador de un regalo, consistente en una especie de cubrecama, de encaje, que ha costado tres años en construirse y en el que se destacan tres cuadros, representando la rendición de Granada, la primera visita de Colón a Isabel la Católica y el escudo de Castilla.

Está confeccionado en Córdoba (República Argentina).

Llegada de Infantes

Esta mañana, en el expreso, llegaron a Madrid los Infantes don Carlos y doña Luisa, y sus hijas las infantas Isabel y Alfonso.

Fueron recibidos por la Reina Doña María Cristina, la Infanta doña Isabel, el marqués de Estella, el ministro de la Guerra y la duquesa de la Victoria.

Almuerzo en Palacio

A mediodía se ha celebrado un banquete.

TEATROS

COLISEO CASTILLA

La Empresa del Coliseo, atenta siempre a presentar al público las mejores producciones cinematográficas, ha conseguido de la casa, a pesar de las innumerables dificultades con que ha tropezado el poder disponer de la grandiosa película «El ladrón de Bagdad» para exhibirla el domingo.

Es esta una película cuyo argumento se basa en un cuento oriental y se desarrolla en Bagdad, ciudad maravillosa.

El héroe de esta producción es Douglas Fairbank, el admirado artista predilecto de todos los públicos, y si añadimos a todo esto que en la película se hizo un verdadero derroche de lujo para presentar las escenas con toda la riqueza y lujo de detalles que se merecen, creemos poder afirmar que la exhibición de esta película será un éxito más para la Empresa del Coliseo de Castilla y que todo Burgos ha de admirar esta magnífica joya cinematográfica.

Salón Parisiana

En su afán de dar a conocer al público otra de las películas de más sucesos en la actual temporada «Los dos pilletes», hoy era el propósito de la Empresa el traer la exhibición de «El traperero de París», que hoy se estrena; pero esta mañana, apenas abierta la taquilla y ante la demanda de localidades y por así haberlo interesado muchísimas personas esta Empresa ha decidido con gran acierto el reprimir en las funciones de mañana, domingo, tan sensacional producción, de la cual no vamos a declarar nuevos elogios, bastándonos reconocer sinceramente que es la película que más interés reúne en sus escenas de cuantas hasta hoy hemos presenciado.

AUTOMÓVILES DE ALQUILER

EL MEJOR SERVICIO

AMADOR SANTOS; San Pablo, 5.—Teléfono 401. (junto a la nueva Casa de Correos)

Los avisos por la noche, a su domicilio: Huerto del Rey, 16. Teléfono 427.

Información telegráfica y telefónica

Servicio especial del DIARIO DE BURGOS

Primera conferencia

Madrid.—3'20 t.

Ampliación del Consejo de anoche

Aun cuando todos los ministros han creído prudente ser muy parcos en palabras en estas primeras reuniones del Gobierno, han facilitado a los periodistas algunas de las noticias de mayor interés y algunos de los acuerdos recaídos en la reunión de ayer tarde.

Desde luego, lo más importante es el acuerdo unánime de que se prorrogue el decreto sobre alquileres.

Como la reorganización de los ministerios, con la sugerencia de las subsecretarías y secretarías particulares de los ministros, requiere una modificación fundamental del funcionamiento administrativo, se ha decidido otorgar a cada ministro un plazo de 15 días a fin de que emitan un informe acerca del futuro funcionamiento de los respectivos departamentos con arreglo a las normas de esta supresión.

Pesa sobre el nuevo Gobierno la resolución de buen número de expedientes, ya que los vocales tenían numerosas peticiones a su estudio y no pudieron emitir un informe por hallarse ausente el general Presidente.

Otra de las cuestiones más interesantes es la que respecta al ministerio de Hacienda y por ello, de acuerdo con el general Primo de Rivera, se ha convenido que el señor Calvo Sotelo confeccione un presupuesto, recopilando los datos de los respectivos departamentos y concretando en conjunto cuál es el estado actual de la situación económica de España.

Esta es una de las cuestiones fundamentales que está abordando en estos días el Gobierno.

Respecto a Marruecos, se ha tratado del asunto en líneas generales y, desde luego, el acuerdo recaído es que este Gobierno, a todo trance y por todos los medios, debe consolidar la obra realizada por el Directorio.

En el Ayuntamiento

Hoy volvió a reunirse el pleno del Ayuntamiento de Madrid acordando cubrir la vacante del señor Ameza en el cargo de delegado del Canal de Isabel II, en don Manuel Bofarull.

Se nombró una comisión encargada de estudiar la municipalización del canal. Continuó la discusión sobre reorganización de los servicios municipales.

Notas militares

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente: Concediendo el pase a situación de disponible al capitán de ingenieros don Francisco Ruiz.

Id. por herido, al teniente de ingenieros señor Sevillano.

Gaceta

Extracto del número correspondiente al día de hoy: Concediendo tres suplementos de crédito que importan en junio 29.917 pesetas con destino a Gobernación.

Id. cuatro que suman 395.000, para el mismo ministerio y con destino a Beneficencia.

Determinando el orden de prelación de las Academias para los actos oficiales, en este sentido: Española, de la Historia, Bellas Artes, Ciencias Exactas, Ciencias Morales y Políticas y Médica.

Aclarando el artículo 101 del reglamento de reclutamiento, en relación con los 43 al 55 del reglamento de reclutamiento de la armada.

De Palacio

El Rey ha recibido en audiencia al encargado de Negocios de Inglaterra, obispo de Tenerife, concejala de Madrid doña María Echarrri, alcaldesa de Puigcerdá y embajador de la Argentina, que iba acompañado del capitán de la Marina de guerra de dicho país don Francisco Perolea, segundo jefe del transporte «Charco» y que fué a prostrar a los Reyes su gratitud por la visita que hicieron en la fragata «Sarmiento» y por las atenciones dispensadas a la oficialidad de la misma.

Era portador de un regalo, consistente en una especie de cubrecama, de encaje, que ha costado tres años en construirse y en el que se destacan tres cuadros, representando la rendición de Granada, la primera visita de Colón a Isabel la Católica y el escudo de Castilla.

Está confeccionado en Córdoba (República Argentina).

Llegada de Infantes

Esta mañana, en el expreso, llegaron a Madrid los Infantes don Carlos y doña Luisa, y sus hijas las infantas Isabel y Alfonso.

Fueron recibidos por la Reina Doña María Cristina, la Infanta doña Isabel, el marqués de Estella, el ministro de la Guerra y la duquesa de la Victoria.

Almuerzo en Palacio

A mediodía se ha celebrado un banquete.

Teatro Principal

Grandes funciones de cinematógrafo y variedades, para mañana domingo 6.

A las cinco, sección infantil

TARDE: A LAS SIETE NOCHE: A LAS DIEZ

PROGRAMA

1.º Proyección de una película en dos partes.

2.º Gran éxito de

The 3 Carpi

señorita y dos caballeros malabaristas y equilibristas cómicos.

3.º Gran éxito de

Los Bery Frey

el más original y lujoso dueto español.

4.º Gran éxito de

Fernand y Luigi

chistosa pareja de clown y augusto.

5.º Gran éxito de

The Valtors and Comp.

con su teatro de Marinettas

Gran lujo de presentación en vestuarios, decorados, etc.

